

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 126 (5972)

Суббота, 27 июня 1953 года

Год издания  
двацать четвертый

Цена 15 коп.

## Подготовку школ к новому учебному году— под неослабный контроль

В школах нашей великой Родины закончился учебный год. Подводятся итоги большого напряженного труда коллектива учителей, отдающих все свои силы обучению и коммунистическому воспитанию детей трудащихся.

Юноши и девушки, получившие аттестаты зрелости, будут продолжать свою учебу в высших учебных заведениях страны, волеются в геройскую армию активных строителей коммунистического общества.

Важнейшей задачей руководителей школ, исполнников районных Советов сейчас, в летнее время, является образование подготовка школ к новому учебному году.

Наше государство ежегодно выделяет огромные средства на строительство новых школ, на приобретение оборудования для кабинетов.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза в своих решениях наmetis программу дальнейшего подъема народного образования, завершения к концу пятилетки перехода от семилетнего образования к всеобщему среднему образованию (десятилетке) в столицах республик, городах, республиканского подчинения, в областных, краевых и промышленных центрах.

Число учащихся начальных и средних школ нашего города растет из года в год. Открываются новые школы. В районах города сейчас сооружаются несколько новых школ. Надо признать, что контроль за ходом работ на этих объектах осуществляется неудовлетворительно. Здание средней школы № 70, возведенное в центре нового жилого района, нужно было сдать в эксплуатацию еще в прошлом году. По решению исполнкома городского Совета депутатов трудащихся был укомплектован состав учителей этой школы. Однако здание не было своевременно закончено, так как исполнком Молотовского районного Совета депутатов трудащихся не интересовалась повседневно, как ведутся работы. Начальник строительного управления № 4 тов. Михеев, пользуясь отсутствием контроля со стороны местного Совета, безнаказанно срывал графики работ. Отделка этого большого четырехэтажного корпуса не закончена до сих пор. Учащиеся школы были размещены в помещениях 11-й и 17-й средних школ, где они занимались в третьем смену. Несмотря на это, руководители Кузнецкого металлургического комбината мирятся с такими черепашими темпами строительства важнейшего культурного объекта.

Безответственно относятся к школьному строительству и в Кузнецком районе. Малоэтажный поселок, выросший в последние годы, расширяется. Здесь появляются новые квартиры сотни семей алого-минициков, трудащихся треста «Кузнецкстальстрой» и других предприятий района. В поселке уже 2-й год строится здание 68-й школы. Начальник строительного управления тов. Требебев еще год назад заявлял, что школа будет готова в начале учебного года, однако своего слова не сдержал. И сейчас он не дает определенного ответа на вопрос о том, когда будут закончены отделочные работы. Исполнком Кузнецкого районного Совета депутатов трудащихся и райком партии не занимаются как следует подготовкой школ к новому учебному году.

Они выслушивают заявления руководителей треста «Кузнецкстальстрой» о различных причинах срыва графиков сдачи школы, устанавливают новые и забывают о своих решениях.

Тревожное положение со строительством школ создалось и в Куйбышевском районе. Число детей школьного возраста

в этом районе увеличивается. Часть детей горняков будет учиться в третьем смену. Это происходит потому, что руководители треста «Куйбышевуголь» (управляющий тов. Осокин) не используют средств, отпускаемых на строительство новых школ по Абакинской улице. Эта школа должна быть готова к 1 сентября. Однако начальная строй управления № 7 тов. Ясенко еще не сделала даже фундамента здания. Не приступил тов. Ясенко к строительству школы в поселке Листвищ для детей рабочих шахты «Бунгурские штольни».

Исполнком Куйбышевского райсовета и райком партии не предъявляют надлежащей требовательности к руководителям треста и строительного управления, ни находят времени рассмотреть этот вопрос, установить повышенный контроль за ходом школьного строительства.

## Трудовые успехи доменщиков Кузнецкого комбината

Такое положение нетерпимо. Районные Советы должны добиться усиления работы на строительных площадках с тем, чтобы обеспечить сдачу школ в установленные сроки. Они должны также тщательно проверять, как выполняются заказы на изготовление парт, досок и другого школьного оборудования, чтобы полностью обеспечить подготовку новых школ к началу учебного года.

Под неослабным контролем местных Советов нужно взять также ход ремонта школьных зданий. Задача состоит в том, чтобы своевременно исправить печи, водопровод и санитарные узлы, поправить стеклопакеты, побелить и покрасить классные комнаты, коридоры.

Многолетний опыт показывает, что в подготовке школ к учебному году — в ремонте зданий, заготовке топлива и т. д. многое зависит от инициативы и разворотности руководителей школ, от помощи действующих предприятий. Заведующая школой № 63 тов. Чульжанова недавно писала о том, что она, опираясь на помощь коллектива масокомбината, заготовила топливо, приобрела учебно-наглядные пособия, выполнила штукатурные работы. К сожалению, в остальных школах Молотовского района ремонт не начался.

В других районах также крайне медленно, неудовлетворительно решается вопрос о текущем и капитальном ремонте помещений. Директора многих школ не знают, какие организации должны вести эти работы.

Правильно поступают руководители школ, которые сейчас, в хорошие летние дни, заготавливают годовой запас топлива, своими силами ремонтируют классные залы, парты. Хорошую помощь в этом деле могут и должны окказать коллекции трудащихся шефствующих предприятий.

В истекшем учебном году некоторые школы города были неправильно укомплектованы учителями. Отдельные преподаватели, например 8-й школы, имели в неделю до 40 часов. Поэтому сейчас, после окончания учебного года, органы народного образования обязаны уделять самое серьезное внимание правильному подбору, расстановке и воспитанию учительских кадров.

Современная подготовка школ в новом учебном году, строительство новых и ремонт старых зданий, ремонт оборудования, заготовка топлива — дело государственной важности. Местные Стальные департаменты трудащихся должны взять эту ответственную область работы под свой неослабный контроль. Надо все сделать для того, чтобы занятия в 1953—1954 учебном году начались в нормальных условиях, чтобы все дети школьного возраста были охвачены обучением.

## Нефтяники Татарии выполнили полугодовой план

КАЗАНЬ. Коллектив обединения «Татнефть» завершил полугодовой план добычи жидкого топлива. Первенство в соревновании удерживает нефтяники треста «Бавлынефть», которые уже дали сверх полугодовой программы тысячи тонн нефти. (ТАСС).

## Выпуск специальной обуви

Сотни предприятий промышленной кооперации РСФСР изготавливают различную обувь. Артели Ленинграда, Горького шьют специальную обувь для шахтеров, металлургов, нефтяников. Фабрики Московской области снабжают спортсменов горнолыжными ботниками, бутсами, тапочками. Артели Калининской области поставляют горнолыжникам дамские босоножки, купившим организациям лыжные сапоги. (ТАСС).

## О созыве сессии городского Совета

27 июня в 5 часов вечера в помещении горисполкома (4-й этаж, зал сессий) созывается 4-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудащихся.

На сессии с отчетом о работе исполнкома городского Совета депутатов трудащихся выступит председатель исполнкома горсовета тов. Тарасов.

Исполнком горсовета.

Направляя все свои силы и творческую энергию на мирное строительство, народы СССР год от году добиваются замечательных успехов в подъеме социалистической экономики, в улучшении своего материального и культурного благосостояния, в укреплении могущества любимой Родины.

## Дружной подпиской на новый заем трудящиеся Сталинска демонстрируют безграничную преданность партии и правительству

### Для любимой Родины

Сразу же, как только по радио было передано постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года), в цехах заводов новых школ по Абакинской улице эта школа должна быть готова к 1 сентября. Однако начальная строй управления № 7 тов. Ясенко еще не сделала даже фундамента здания. Не приступил тов. Ясенко к строительству школы в поселке Листвищ для детей рабочих шахты «Бунгурские штольни».

Исполнком Куйбышевского райсовета и райком партии не предъявляют надлежащей требовательности к руководителям треста и строительного управления, ни находят времени рассмотреть этот вопрос, установить повышенный контроль за ходом школьного строительства.

Металлурги, горняки, строители, машиностроители, учителя, врачи, научные работники и служащие высших учебных заведений единодушно одобрили решение Советского правительства о выпуске нового займа, который является одним из дополнительных источников финансирования народного хозяйства страны.

В организации и на предприятиях поступают телеграммы трудящихся, находящихся в домах отдыха, в санаториях, на курортах. Отпусканики просят оформить подписку на новый заем.

### Трудовые успехи доменщиков Кузнецкого комбината

В эти дни, когда весь советский народ дружной подпиской на новый государственный заем еще раз демонстрирует свою безграничную преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, свою непреклонную волю добиваться все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве, больших производственных успехов достигли доменщики Кузнецкого металлургического комбината.

Выступив инициатором социалистического соревнования металлистов за досрочное выполнение головного плана, коллектив доменного цеха из месяца в месяц улучшает свои производственные и технико-экономические показатели. Выдающее количеством чугуна, коллектив за 4 суток до срока — 26 июня закончил план первого полугодия.

Умелое использование резервов, тщательная соблюдение технологического режима и экономии каждой минуты рабочего времени, коллектив печа № 3 в июне выдал большое количество чугуна дополнительно в задание и тем самым помог всему цеху быстрее закончить план первого полугодия.

С большим подъемом прошла у доменщиков подписка на новый государственный заем.

### Уголь в счет второго полугодия

Горняки шахты им. Орджоникидзе дни подписки на новый государственный заем ознакомились большими успехами в труде. 25 июня они выдали последние тонны угля в счет своего головного обязательства по сверхплановому угледобыванию. По сравнению с первым полугодием прошлого года повысилась добыча, улучшились другие показатели.

В социалистическом соревновании шахтеров образца стахановского труда показывают рабочие участка № 4, которых руководят тов. Настюхин. Этот коллектив закончил полугодовое задание еще 8 июня и сейчас имеет на своем счету около десяти эшелонов угля сверх

планов. Только за 25 дней июня шахтеры участка отгрузили на гора почти 750 тонн сверхпланового топлива.

Хорошо работает коллектив участка № 1 (начальник тов. Калинин), закончивший план 6 месяцев 21 июня. На его счету числится два с половиной эшелона угля сверх задания. Участки №№ 7 и 8 полугодовые задания закончили 22 и 23 июня.

Борясь за досрочное завершение плана, многие стахановцы значительно повысили производительность труда. По полторы нормы ежедневно выполняют задания бригады тов. Ухов и Петров, по 140 процентов дают бригада проходчиков тов. Вагина, бригады тов. Алимов, Семеновых и многих других.

### Плакат работы художника В. Викторова, выпущенный «Госфиниздатом»

На одном из митингов в колхозе Кузнецкого ферросплавного завода, посвященном выпуску нового займа, выступил мастер т. Николенко.

— Мы знаем, — сказал он, — что сегодняшние годы он украшись новыми великолепными жилыми зданиями, клубами, школами, скверами, садами. Все это сделано с помощью наших трудовых сбережений.

Мы дружно подпишемся на новый заем.

О единодушном одобрении ферросплавщиками постановления Советского правительства о выпуске нового займа говорят в краевом соревновании наилучшему рабочему труду. Дубовой и Герман, начальник смены т. Локтев и др.

Подписка проходит дружно и организованно.

### Дружно и организованно

На одном из митингов в колхозе Кузнецкого ферросплавного завода, посвященном выпуску нового займа, выступил мастер т. Николенко.

— Мы знаем, — сказал он, — что сегодняшние годы он украшись новыми великолепными жилыми зданиями, клубами, школами, скверами, садами. Все это сделано с помощью наших трудовых сбережений.

Мы дружно подпишемся на новый заем.

О единодушном одобрении ферросплавщиками постановления Советского правительства о выпуске нового займа говорят в краевом соревновании наилучшему рабочему труду. Дубовой и Герман, начальник смены т. Локтев и др.

Подписка проходит дружно и организованно.

### Вклад медицинских работников

Вечером 24 июня в больнице № 3 состоялась лекция на тему: «Великие строители коммунизма», вызвавшая живейший интерес врачей и других медицинских работников. После лекции коллектив больницы с радостью узнал о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

Состоялось собрание сотрудников больницы. Врачи, фельдшера, сестры, младший обслуживающий персонал, горячо одобряют решение правительства о выпуске займа, заявив о том, что они приложат все свои силы для того, чтобы по-всему дому улучшить медицинское обслуживание трудащихся.

Состоялось собрание сотрудников больницы т. Шерман в своем выступлении рассказал о том, что советский народ своим самоотверженным стахановским трудом осуществляет пятый пятилетний план развития народного хозяйства СССР, предусматривающий дальнейший рост выпуска промышленной продукции, новый расцвет культуры, подъем материального благосостояния трудащихся.

Врач тов. Мажбик рассказал о порядке подписки на новый заем.

Подписка на заем началась. Врачи, сестры, фельдшера с радостью отдают взаймы свои трудовые сбережения.

Подписка проходит дружно и организованно.

Спорт помогает в труде

АЛАВЕРДИ (Армянская ССР). Передовики Алавердского медеплавильного завода Зурабян и Манляян выдали скорость плавки за 8 часов вместо 14 по норме. На предприятии их знают не только как прекрасных производственников, но и как сильнейших спортсменов. Зурабян занимается легкой атлетикой, Манляян — борьбой.

Спорт помогает отлично трудиться многим медеплавильщикам. В цехах и отелях завода сотни передовиков производственных предприятий являются спортсменами. Заводские физкультурники успешно защищают спортивную честь предприятия на районных и республиканских соревнованиях. Сейчас на заводе каждого третьего рабочий — физкультурник.

(ТАСС).

### 150 новых образцов мебели

Предприятия промышленной кооперации РСФСР расширяют производство мебели. Ленинградские фабрики промкооперации производят стулья, столы, буфеты. Сибирские артели «Мебельстрой», «Прогресс» поставляют торговым организациям платяные шкафы, мягкую мебель. До 20 видов столов — письменные, обеденные, шкатулочные, для телевизоров и другие — выпускаются.

Промышленная кооперация имеет теперь почти 2000 мебельных предприятий. Идет строительство новых фабрик.

До конца года промышленные артели «Роспромсовета» освоят 150 новых образцов мебели. (ТАСС).



## Технической учебе алюминищиков — повседневное внимание

За последнее время коллектива Стальнского алюминиевого завода значительно улучшила свою работу. В прошлом месяце государственный план по выпуску валовой продукции был намного перевыполнен. Продавательность труда составила 110,8 процента. Алюминищики достигли резкого увеличения выпуска металла высших сортов, снижения его себестоимости. За счет бережного расходования сырья и электроэнергии за два последних месяца скономлено свыше четырех миллионов рублей государственных средств.

Достигнутые успехи — результат широкого развернутого социалистического соревнования, улучшения массово-политической работы в коллективе.

Важная роль в борьбе за высокие производственные показатели принадлежит систематическому повышению общебазовательного и технического уровня алюминищиков. Учебой здесь охвачено до 90 процентов всего коллектива. На заводе учтут многие рабочие, служащие, техники, инженеры.

Техническая учеба носит разнообразные формы. Вновь принятые рабочие, как правило, прикрепляются к опытным производственным мастерам. Они непосредственно на рабочем месте приобретают необходимые производственные навыки. Квалифицированные алюминищики окончили двухгодичную школу мастеров, где они получили прочные технические знания. Служители этой школы тт. Белых и Сакановы являются начальниками корпусов электролизного цеха, т. Рудов — старшим мастером алюминиевого хозяйства.

Кроме того, на заводе существуют производственно-технические курсы с 6-месячным сроком обучения и двухмесячные курсы целевого назначения. На них обучено большое число рабочих. Успешно окончившие эти курсы рабочие выдвигаются на руководящую работу — начальниками смесей, сменими мастерами и т. д. На заводе широко развернута освещение вторых, смежных профессий. В течение 5 месяцев нынешнего года вторым профессиям обучено 30 человек.

Одним из основных видов повышения квалификации рабочих непосредственно на производстве являются стахановские школы. На алюминиевом заводе они ор-

ганизованы в каждом цехе. Руководят ими наиболее квалифицированные работники — начальники смесей тт. Колесников, Коноваленко и другие. Имея большой производственный опыт, они помогают рабочим овладевать технологией ведения электролиза алюминия, улучшать качество металла. Многие бригады электролизников выдают металлы только высших сортов. К ним относятся бригады тт. Сальникова, Шарпанова, Балажинова, Дудкина, Князева и других.

Большую часть алюминищиков обучались в этом году в школе рабочей молодежи и успешно сдали экзамены. Многие рабочие учатся на заочных отделениях институтов и техникумов нашей страны. Так, экономист жилищно-коммунального отдела т. Гришин в этом году закончил техникум и получил звание техника-планировщика.

Однако существующие на заводе формы обучения уже не удовлетворяют все возрастающие запросы рабочих, инженерно-технических работников, повышающих свой общеобразовательный уровень. На заводе настала необходимость организовать учебное заведение типа техникума, где бы алюминищики могли без отрыва от производства повышать квалификацию.

На первых порах следует организовать на заводе консультационный пункт Кузнецкого металлургического техникума. Это мероприятие будет способствовать дальнейшему улучшению дела технического обучения рабочих.

Имеющийся на заводе учебный пункт расположжен в непривычном помещении. Помещение — баракного типа, очень темное, неудобное. Занятия проводятся в несколько смесей, что создает трудности в усвоении программного материала. Директор завода, партийной и профсоюзной организациям следует создать все условия для успешной учебы рабочих.

Техническое обучение трудящихся — дело государственной важности. Неустанно повышая свой общеобразовательный и технический уровень, работники алюминиевого завода приложат все силы к тому, чтобы с честью выполнить стоящие перед коллективом задачи, из месяца в месяц увеличивать выпуск сверхпланового металла.

М. ЛОГИНОВ,  
начальник отдела кадров алюминиевого завода.



По-стахановски трудится бригада каменщиков тт. Тадышева в строительном управлении № 1 треста «Стальнокомстрой». Особенно отличаются в работе каменщики тт. Рузаев и Ефимов. Они выполняют по 180—185 процентов нормы. На снимке: стахановцы тт. Рузаев и Ефимов за облицовкой нового жилого дома. Фото П. Дуллинского.

### Выполнить план сбора металлоизделий

Коллектив Новокузнецкого отделения Томской дороги значительно перевыполнил план пяти месяцев по сбору лома черных металлов. Впереди идут работники паровозного депо, вагонного депо, Новокузнецкой дистанции пути и другие.

Однако план в целом по отделению перевыполнен за счет передовых организаций. Некоторые коллеги с заданием по сбору металлоизделий не справляются. К этому относится отдел водоснабжения (начальник т. Раздолов), паровозный отдел (т. Васильев), паровозное депо станции Новокузнецк (т. Булыгин). Безответственно относятся к сбору металлоизделий руководители резерва проводников и кон-

дукторского резерва, транспортной и погрузочной компаний. Недооценяет важность этого мероприятия и начальник электротягового хозяйства тт. Босинский. Здесь даже не приступали к сбору лома черных металлов.

Такое отношение к сбору металлоизделий недопустимо. Руководителям Новокузнецкого отделения полагается не необходимо уделять этому вопросу повседневное внимание и добиться, чтобы все службы и участки выполнили поставленные перед ними в этой области задачи.

Г. ЕВТУШЕНКО,

уполномоченный Новосибирского управления Главвторчермета.

### Новые книги

Подписанной отдел Книготорга получил в выдачу подписчикам следующие издания:

В. И. Ленин — тома 1—4 (по дополнительной подписке).  
И. В. Сталин — тома 1—3 (по дополнительной подписке).

Л. Н. Толстой — тома 1 по 3, с 9 по 12.

Н. В. Гоголь — тома 1 по 6.

М. Горький — тома 1 по 24.

А. Н. Островский — тома 11 по 14.

Н. А. Добролюбов — тома 2 и 3.

### Из редакционной почты

#### Беспринорная улица

Непривычную картину представляет в порядке: провели все Торговая улица, расположенная в центре города. Улица захламлена, изрыта ямы, никогда не поддается благоустройству.

А. ДОСБЫРЫНIN,  
работник Кузнецкого комбината.

#### По следам наших выступлений

##### «За ровную работу всех участков»

В заметке под таким заголовком, помещенной в нашей газете 9 мая, говорилось о плохой работе участка № 1 треста «Кузнецкиметрострой», не обеспечивающего фронтом работы монтажников 7-го участка. Секретарь Кузнецкого ГРК КПСС тов. Трошко ответил, что вопрос о неудовле-

тии привести ее в порядок: провели все подготовительные работы для заливки ее асфальтом. Но дальше дело не пошло. Улица так и осталась беспринорной.

Улица так и осталась беспринорной.

В. ДОСБЫРЫНIN,

работник Кузнецкого комбината.

#### «Нерешенные вопросы»

Под такой рубрикой в нашей газете 23 мая была помещена заметка «О столице», в которой говорилось о недостаточной сети учреждений общественного питания в городе.

Как сообщили заведующий горторготделом т. Зубрицкий, в этом году в центре города будут открыты 3 здания: в здании горисполкома, по улице Школьной — против педагогического института и в

воспитание сына — его личное дело. Партийная и профсоюзная организации должны привлечь к порядку распоряжавшегося отца-хулигана».

О невнимании руководителей обще-

стенности ОРСа треста «Куйбышевуголь» к личной жизни и быту работников рассказывает письме тов. Киприянова. Грузчики этого ОРСа С. Чебан систематически пьянствуют, занимается вымогательством денег у знакомых, не помогает жене, оставленной с двумя малолетними детьми. Однако поведение Чебанова никого в коллективе не волнует.

К сожалению, у нас есть еще некоторые руководители, равнодушно относящиеся к нуждам людей.

60-летняя Кочнева в течение двух лет холопотала о пенсии за сына, погибшего на фронте. Начальник шахты им. Шеинкина т. Труфанов, где воины работали ее сын забытчиком, бездумно относился к старой женщине, отказал в выплате сиротской пенсии за сына, без которой невозможно письмо в гроб.

Он выдал нужную справку только после вмешательства руководителя областного.

Сборщик котельного цеха Кузнецкого металлургического комбината т. Матузинский, жена которого работает на железной дороге, уже несколько месяцев добивается помощи в устройстве своих детей в сад.

Заведующая дошкольным сектором тов. Скопин председатель культкомиссии завода металлургов т. Черкашин отказал ей по той причине, что его жена работает в другом предприятии.

Забота о людях, работа по воспитанию их лучших духовных качеств всегда должна быть в центре внимания каждого руководителя, каждой партийной, комсомольской, профсоюзной организации.

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

## Уборка зерновых в Румынии

БУХАРЕСТ, 24 июня. (ТАСС). На полях Румынии начались уборка ячменя. Используя механизированные средства, многие коллективные сельские хозяйства уже завершили уборку.

С целью лучшей организации работ на току на дни в госхозе имени Думитру

Марешеску состоялось областное совещание передовых молотильщиков, механиков и инженеров госхозов и МТС Бухарестской области. Участники совещания подробно ознакомились с методом работы советского новатора Николая Бредюка.

## Китайская молодежь Индонезии отправляется в Китайскую Народную Республику

ДЖАКАРА, 25 июня. (ТАСС). Многие молодые китайцы, проживающие в Индонезии, изъявляют желание поехать на родину — в Китайскую Народную Республику.

22 июня состоялись проходы 2200 юношеских и девушек, отправляющихся в Китайскую Народную Республику.

### Забастовка шахтеров в Индии

ДЕЛИ, 25 июня. (ТАСС). 24 июня объявили забастовку 12 тысяч рабочих угольных шахт Котхепула (Индия). Рабочие требуют увеличения заработной платы и повышения надбавки на дороговизну. За-

бастовка проходит под руководством Всеиндийского конгресса профсоюзов. Вместе с рабочими бастуют служащие угольных шахт.

### События в Корее

ПХЕНЧАНЬЯН, 25 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 25 июня:

За истекший день народные войска вели ожесточенные оборонительные бои с противником в районе Кымхва и в двух километрах юго-восточнее Юртона.

Монополии препятствуют техническому прогрессу

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). В канадской Америке использование новой машины на производстве обычно приводит к росту безработицы. На днях председатель конгресса производственных профсоюзов Рейтер заявил, что по подсчетам в течение следующих трех лет новые машины могут лишить работы 5 млн. человек.

Организации предпринимателей стремятся использовать этот факт для запугивания рабочих. Один американский журнал писал недавно, что новые машины могут быть использованы для замены рабочих, если рабочие будут настаивать на повышении заработной платы и на других требованиях.

### Наводнение в Бельгии

БРИССЕЛЬ, 25 июня. (ТАСС). В результате бури, разразившейся в Бельгии на ночь с 24 июня, в районе реки Самбр произошло большое наводнение.

По сообщению печати, в городе Шарлеруа и близлежащих коммунах Кубе, Маршлен и др. низкие этажи жилых домов и предприятий затянуты водой.

В Шарлеруа водой затянут подземный вокзал (туннель). На ряде участков прокрашено уличное и железнодорожное движение.

Зам. редактора Р. В. ГУРЕВИЧ.

### Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года)

#### СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

1-го тиража выигрыши, состоявшегося 21 июня 1953 года в гор. Иваново. Выигрыши выпали на следующие номера серии и облигаций в всех размерах займа

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
120157	20*	1.000	126695	06*	1.000	132668	09*	1.000
120161	08*	1.000	126696	50*	1.000	132721	34*	1.000
120226	29*	1.000	127091	1—50	500	133326	02*	1.000
120293	1—50	200	127134	1—50	200	133479	1—50	200
120542	04*	1.000	127358	17*	1.000	133685	02*	5.000
120558	24*	1.000	127383	43*	10.000	1		